

办好武术节 实现新精彩

# 场馆扮靓 静待开赛



“这条标语的位置再靠下一点。”“这个角落的卫生再仔细打扫一下。”……昨天，郑州市体育馆内一片“人声鼎沸”的热闹场面，馆长殷茂军正带领着他的员工忙碌着。作为第九届中国郑州国际少林武术节比赛场馆之一，这里正在进行比赛前最后阶段的清扫和翻新，以全新的面貌迎接23日晚开赛的本届武术节自由搏击项目的比赛。

记者在郑州市体育馆外围看到，营造本届武术节氛围的条幅广告已经悬挂完毕，体育馆内各类武术节宣传标语也已到位，观众席座椅和场馆地板清洗一新。殷茂军告诉记者：“郑州市体育馆为了给各国参赛选手提供一个舒适的比赛环境，十一长假前，我们便开始对整个场馆进行清扫。假期结束后，我们全日上岗没有休息日，馆内消防设施都进行了维修。目前郑州市正在进行地铁修建，市体育馆就临近地铁施工工地，为了给各国参赛选手带去一份愉悦的心情，我们专门对场馆的周边环境进行了整治。”

除了郑州市体育馆外，郑州市47中体育馆是本届武术节套路比赛的举办场地。昨天，在郑州第47中，记者看到赛场内外工人正在紧张忙碌着，体育馆的看台周围挂上大型横幅，“敞开郑州大门，喜迎四海宾朋”“以武会友”。据了解，为保证赛事的顺利进行，学校调整了体



育课，将需要在体育馆内的室内课调至室外进行。同时增派保安、保洁员为赛场提供安全、清洁的比赛环境。由于本届武术节套路项目的比赛吸引了很多中国武术的传统拳种，所以参赛人数增加不少，这也使得套路比赛项目较之以往有所增加。为此，47中体育馆共铺设了4块比赛用地毯。昨天记者在现场看到，这些地毯已经全部铺设到位。“我们现在正在进行电子记牌以及线路的最后调试。”负责47中比赛场馆布置的郑州市体校副校长甄凯说。

由于套路项目的比赛晚上也要进行，因此47中相关工作人员对场馆的灯光进行了全面检修，保证赛场照明；场馆的通风进行了疏通；卫生间进行了翻新除味。“可以说，47中的比赛场馆已经装扮一新，就等着各国参赛选手到这里比赛了。”甄凯笑着对记者说。

另据了解，本届武术节筹委会竞赛部还对两个比赛场馆的外围和室内进行了大量条幅、标语、喷绘布置，共悬挂条幅30余条、标语50余条、喷绘百余条。本届武术节筹委会竞赛部部长、郑州市体育局局长李庆山信心满满地对记者说：“我们已经做好了充分准备，就等着各国嘉宾们到来了。让他们在郑州参赛期间体会到回家的感觉就是我们最大的心愿。”

本次武术节竞赛项目共分武术套路和散打，其中武术套路竞赛项目设拳术、器械、对练、集体项目共4类，比赛22日上午开始24日结束，而激烈的自由搏击比赛将在市体育馆举行，比赛时间为23日19:30开始。除比赛外，本届武术节还将于25日对境外50余名武术爱好者进行段位考试，这在武术节举办史上尚属首次。本报记者 陈凯 刘超峰 文 李焱 图

## “我的武术节” 之 安保篇

### 用细致确保安全

“大家退场的时候不要拥挤，请保持有序队形。”昨天下午，武术节开幕式预演现场，一位民警略带嘶哑的声音引起了记者的注意。只见他一边呼喊，一边向退场演员打着示意手势。见到记者上前采访，这位民警始终不愿透露自己的名字，只说自己姓李。“这是我们应该做的，为了保证武术节安全有序地进行，我们吃点苦，流点汗都不算什么！”

老李告诉记者，这已经不是他第一次参加武术节的安保工作了，与往届不同的是，他感到这次的工作压力很大，尽管如此，他仍然感到非常自豪，“正是因为少林武术节的影响力越来越大了，才会吸引越来越多的人参与其中。作为东道主，我们更应该用热情笑脸迎各方宾朋。而我作为参与武术节工作的一份子，保证演职人员以及嘉宾的安全，是我分内的事，为家乡做贡献，我感到很骄傲。”

像老李一样的安保工作人员还有很多，参与本届武术节治安、交巡警、消防等工作的民警、消防官兵、保安人员接近1100名。从交通疏导，到嘉宾车辆引导；从开幕式、赛场秩序维持，到安全检查，近1100名为本届武术节安全保卫而工作的安保人员，这几天都在不分白天黑夜地连续奋战。本届武术节筹委会安保部一位负责人告诉记者，为了保证开幕式现场的安全，安保部对航海体育场进行了警犬全方位排除危险品检查，同时还在开幕式现场配备了20道安检门，并伴人工检查。随着这几天开幕式的彩排和预演，所有安保人员都按照正式演出进行了模拟安检检查。

据了解，负责22日下午登封迎宾式的安保人员接近2000人，由于整个迎宾式的路线长、地域广，他们付出的努力和汗水更多。负责迎宾式行进路线安保的民警，必须面朝外，尽管他们身临其境，却根本看不到精彩的迎宾式表演。

正是有了公安民警、消防官兵和保安人员细致的工作，才能确保本届武术节各项工作顺利进行。武术节也因为有了细致的安保，才会为来自全世界的宾朋演绎出更多的精彩。

本报记者 陈凯



## 卡罗尔：学习争冠两不误

对于习武已经5年的卡罗尔来说，武术节是一个全新的概念。不过作为斯洛伐克参加武术节代表团中的一员，他可以轻易解开这个全新的概念。更重要的是这一切在卡罗尔看来都是非常幸运和重要的学习机会。“很高兴能有机会参加本届武术节，能与这么多高手过招，对我来说是一个非常难得的学习机会。”19日上午刚下飞机，卡罗尔就难掩期待和兴奋之情。

与众多外国习武爱好者一样，卡罗尔习武之路的领路人也是功夫巨星李小龙。一提及自己的偶像，他的精气神更足了，“在欧洲有很多人看过李小龙的电影，他的功夫非常棒，是很多人的偶像，我也不例外。就是因为看了他的功夫电影，我才喜欢上中国功夫的。”

虽然不知道少林武术节，但对于少林寺和少林拳，卡罗尔早已如雷贯耳，“通过我们领队介绍，我知道少林寺和少林拳就在郑州，这次来这里参加比赛，如有机会，我一定要去看看少林寺，学习少林拳。”

参加少林武术节的是来自世界各地的武术精英，谈及首次参加武术节想要获得一个怎样的名次时，卡罗尔信心十足地说：“能与来自世界各地的武术精英过招，我很兴奋，不过最重要的是向他们学习，特别是向中国的武林高手学习。不过，我也会积极努力的，我也想要去争冠军，我参加的是南拳和朴刀的比赛，我认为自己有这方面的实力。” 本报记者 陈凯 文 李焱 图

## 武术节论文报告会明日揭幕

### 专家学者共论少林武术发展大计

本报讯(记者 陈凯)今天下午，武术节将隆重揭幕。作为本届武术节重要组成部分的论文报告会，昨日也开始迎接专家学者的报到。第九届中国郑州国际少林武术节论文报告会，将于22日9:00在郑州大学体育学院学术报告厅拉开帷幕，随后的两天时间内，来自北京、上海、河南、江苏、湖北等地的近百名专家学者将齐聚一堂，共同探讨少林武术的发展大计。

据了解，本届武术节论文报告会的主题是：少林武术的历史发展和未来，少林武术与传统文化。经过层层筛选，共有77篇论文入围了此次论文报告会。报告会上，将有9位专家进行主题发言，然后，77

篇论文的部分作者也将登台发表自己的观点。发言结束后，与会专家和学者还将进行分组共同商讨少林武术发展中面临的若干问题。本届武术节筹委会学术部工作人员董庆告诉记者，与上届武术节论文报告会相比，本次报告会论文多出了10余篇，而且论文的深度和质量都有不少提高。这也充分说明了少林武术影响力的不断扩大。谈及举办论文报告会的意义，董庆说：“论文报告会对于弘扬民族文化，促进少林武术发展，树立少林武术科学化的支撑体系，促进我省华夏历史文明传承创新区的建设都具有重大意义。”

## 建业津门收获平局 保级希望异常渺茫

本报讯(记者 刘超峰)昨天晚上，河南建业足球队做客津门挑战天津泰达，在这场关系到生死的中超联赛保级大战中，尽管补时阶段肖智打进扳平的进球，但1:1的比分对于双方来说可谓两败俱伤。由于上海申鑫4:1大胜大连实德，保级重现生机，而建业落后申鑫4分，可以说保级希望已经非常渺茫。

天津对于建业队来讲，绝对是个“倒霉地”，1998年的甲B联赛，他们就是在天津大比分输球后，进入“降级通道”，而自从进入中超之后，建业也从来没有在天津拿到过3分。泰达还没完全丧失亚冠资格，只要他们在剩余的三轮比赛中表现出色，完全有机会冲击亚冠。而建业如果不能取胜，或将提前降级。

本场比赛建业在出场阵容上变化不小，由于后卫谭望嵩和张可有伤，何滨和李阳福分别镇守两个边路防守，伤愈复出的内托重新获得首发机会。比赛开始后，主场作战的天津泰达进攻相当犀利，打得建业只有招架之功。第28分钟，天津获得角球机会。戈扬接到阿尔斯主罚的角球，建业队防守漏人，戈扬高高跃起轻松甩头攻门得分。落后一球后，建业在上半时后半段并未组织出有效攻势。

下半场，建业队如梦初醒，换上昌萨、张力以及高中锋肖智，悬崖边上的建业开始绝地反击，双方你来我往打起了对攻战，然而谁也无法敲开对方的大门。进入补时阶段，建业终于获得机会。第91分钟，卡通戈在底线附近得球传中，肖智拍马赶到头球破门，将比分扳成1:1。平局的结果对于双方来说，都是不能接受的，可谓两败俱伤。

27日，建业将在主场迎战同样岌岌可危的大连实德。

## 恒大夺冠已然在望 申鑫保级重现曙光

本报讯(记者 刘超峰)昨天晚上，在一场中超争冠的焦点战役中，主场作战的江苏舜天取得梦幻般开局，却未能将优势保持到终场，最终双方1:1战平。此轮战罢，广州恒大继续3分领跑，夺冠在望。在令人关注的保级大战中，上海申鑫奇迹般地以4:1大胜大连实德，凭借本场比赛的胜利，上海申鑫的保级重现曙光。

中超第28轮迎来一场争冠天王山战，江苏舜天主场迎战广州恒大。在现场六万名球迷的关注下，吉翔开赛7秒钟的闪击打破中国顶级联赛最快进球纪录，而后耶夫蒂奇单刀被封，头球攻门击中立柱；孔卡连续任意球中柱后姜宇劲射破门，周云单刀球抽射中柱，最终双方1:1战平。恒大在联赛还剩两轮的情况下领先舜天3分，继续占据夺冠主动权。

岌岌可危的上海申鑫客场挑战倒数第三积31分的大连实德。最终，申鑫笑到了最后，以4:1拿下昔日的中国职业联赛王者，保级重现曙光。而大连在丢掉这场保级对手的直接对话之后，留住中超外壳的机会变得岌岌可危。处于合并以及卖壳流言漩涡中的他们，面临被申鑫拖下水的窘境。

在昨天进行的其他比赛中，北京国安凭借梦幻般的开局及坚决的防守反击，2:0在青岛中能身上找回了赢球感觉。山东鲁能主场1:1战平辽宁宏运，双方各拿到1分后并未摆脱降级危险，杭州绿城在主场1:1战平贵州人和，同样积32分没有彻底上岸。在昨晚进行的上海申花与长春亚泰的比赛中，内乱不断的上海申花兵败如山倒，以1:3告负遭遇两连败。



广州恒大球员郜林(中)与江苏舜天球员拼抢。 新华社发

## 国青队名单昨日公布 建业小将王嘉楠入选

本报讯(记者 刘超峰)昨天，记者从建业足球俱乐部获悉，中国足协刚刚公布了参加亚冠赛决赛阶段的国青队23人大名单，建业队小将王嘉楠再度入选。据了解，入选国青的队员将于明日在北京大饭店集中，随后在香河基地进行集训，29日全队将飞往比赛地阿联酋。

一直在建业打替补的王嘉楠，是建业年轻队员中为数不多的佼佼者，今年联赛第四轮，建业队客场同贵州人和的比赛中，王嘉楠第一次在联赛中首发出场，帮助球队获得了今年的首场胜利；足协杯同恒大的比赛，全替补阵容出战的建业队也是凭借王嘉楠的进球险些爆冷。能提前卫冕以及前场的王嘉楠，凭借极好的足球天赋逐渐在建业立足脚跟，也是同年龄段球员中最早在中超联赛中获得出场机会的球员。能够入选国青，王嘉楠得益于原建业主帅维拉斯雷恩的提携，年初维拉斯雷恩入主建业队不久，就被王嘉楠身上的足球天赋所吸引，并极力推选这位有足球天赋的小将入选国青。

据了解，参加亚冠赛决赛阶段的共有16支队伍，前四名将获得参加明年在土耳其举行的世界杯的参赛资格。中国队的首场比赛将于11月3日开战，对手是泰国队，此后他们还将将在小组赛迎战伊拉克队和韩国队。

## 省定向越野锦标赛 郑州开赛

本报讯(记者 刘超峰)19日，2012年全国职工定向推广活动郑州站暨河南省第六届定向越野锦标赛在郑州金鹭鸵鸟园开幕，共有来自全省各地的1000多名选手参加了活动和比赛。

本次赛事将普及推广与竞技锦标共同进行，打破年龄、身份界限，设少年组、成年组、公开组等多个组别，场面妙趣横生，精彩刺激，比赛为期3天。据主办方向记者介绍，定向运动近年在我省青少年和中小學生中开展良好，定向越野锦标赛每年都列入省体育局年度竞赛计划，是体育局精心筹办的青少年赛事之一，深受户外爱好者欢迎，参赛人数逐年增多。全国职工定向推广活动在多个省市广泛开展，今年首次进入河南，将有效推动我省定向运动的开展。



10月20日，2012观澜湖世界高尔夫明星个人赛在海口观澜湖黑石球场正式拉开帷幕。此次观澜湖世界高尔夫明星赛职业选手的总奖金达百万美元，比赛分对赛和个人赛两项。

上图：姚明在比赛中。左图：巴西足球名将罗纳尔多(左二)在比赛中擦汗。 新华社发